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5. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik forrás mesél az ősemberek életéről?

(A) falevél 
(B) oklevél 
(C) pénzérme
(D) kőpenge 

2. Mi nem szerepel a barlangrajzokon?

(A) emberek 
(B) fegyverek 
(C) állatok 
(D) templomok 

3. Melyik a legelső város?

(A) Jerikó 
(B) Spárta 
(C) Trója 
(D) Babilon 

4. Melyik folyón úszik a "kishajó", ha rakománya papirusznád?

(A) Tigris 
(B) Duna 
(C) Nílus 
(D) Kék-folyó 

5. Melyik állítás igaz?

(A) Egyipom élén a fáraó állt. 
(B) Dareiosz volt az első kínai császár.  (C) Az előkelők adót fizettek a fáraónak.
(D) Mózes előtt szétvált az Égei-tenger 

6. Csak a termelő ember szálláshelyén lehetett …

(A) dárda 
(B) tűzmaradvány 
(C) kapa
(D) marokkő 

7. Válaszd ki a valós személyeket!

(A) Zeusz 
(B) Minotaurusz 
(C) Hammurapi 
(D) Schliemann 

8. Honnan kerültek elő a legrégebbi őskori leleletek?

(A) Európából 
(B) Afrikából 
(C) Amerikából 
(D) Ázsiából 

9. Milyen növényeket termeltek az ókori Keleten?

(A) gyapotot 
(B) kukoricát 
(C) rizst 
(D) teafüvet 

10. Tedd igazzá!   "A termelő ember …"
(A) barlangban lakott 
(B) hordákban élt

(C) felesleget termelt 
(D) pattintott kőeszközöket használt

11. Hol játszódhat a "Ré fiai" című mű?

(A) Mezopotámiában
(B) Egyiptomban 
(C) Palesztinában 
(D) Kínában 

12. Melyik várost találod meg Európa térképén?

(A) Giza 
(B) Uruk 
(C) Jeruzsálem 
(D) Delphoi 

13. Milyen pályát választhat egy ókori kínai gyerek?

(A) balzsamozó 
(B) ékíró 
(C) selyemfestő 
(D) téglaégető

14. Hol "lakott" LARNUS TIBI? (Állítsd sorba – pl. SAM PIRI=piramis!)
(A) Athénban
(B) Babilonban 
(C) Krétán 
(D) Szalamiszon 

15. Ki mehetett be az athéni népgyűlésre?

(A) 19 éves athéni arisztokrata 
(B) 41 éves athéni fazekas

(C) 38 éves athéni földműves felesége 
(D) 53 éves milétoszi hajós



16. Ki volt TÖTÉTEJTÍ ARANY SÁRA? (Állítsd helyes sorrendbe a betűket!)
(A) Periklész
(B) Hérodotosz 
(C) Hippokratész 
(D) Pheidiasz

17. Egésziítsd ki!   "Az ókor kezdetét az első …..… létrejöttétől számítjuk."
(A) vallások 
(B) emberek 
(C) államok 
(D) falvak 

18. Mennyit "ér" ?  (Add össze a mondatban található római számokat!)

"AZ ŐSEMBER MINDEN NAP MAMUTOKRA VADÁSZOTT."
(A) 3505
(B) 5006
(C) 6005
(D) 2550

19. Mit jelent a Biblia szó?

(A) ószövetség
(B) újszövetség 
(C) szivárvány 
(D) könyvecskék

20. Kik "furakodtak be" az egyiptomi előkelők közé?

(A) főtisztviselők
(B) kézművesek 
(C) hadvezérek 
(D) papok

21. Melyik reklám igaz?

(A) trójai hieroglifa 
(B) kínai olajbogyó 
(C) föniciai ABC 
(D) indiai iránytű

22. Keresd meg a hibás befejezést!   "Az ókori olimpiák …"
(A) idején béke volt Hellaszban. 
(B) győztesei babérkoszorút kaptak. 
(C) négy évente kerültek megrendezésre.
(D) résztvevői a szabad görög férfiak. 

23. Melyik hibás?

(A) Kr.e. 776 – első olimpiai játékok 
(B) Kr.e. 480 – thermopülai csata

(C) Kr.e. 490 – szalamiszi csata
(D) Kr.e. 490 – marathóni csata

24. Melyek jellemzők Spártára?

(A) dórok alapították 

(B) két királya volt
(C) működött a vének tanácsa
(D) a hopliták földet művelnek

25. Mit találhatsz meg a "történelmi ruhatárban"?

(A) Mózes bárkáját 
(B) Ariadne fonalát 
(C) Apollon lantját 
(D) Minosz falovát

26. Melyik szó került "tévesen" egy görög fogalomtárba?

(A) amfóra 
(B) múmia 
(C) démosz 
(D) polisz
27. Melyik igaz?  "Nagy Sándor …"
(A) gyönyörködött az Indusban 
(B) járt Gordionban

(C) harcolt Xerxész ellen 
(D) nevelője Homérosz volt

28. Melyik szerepel minden ókori állam fogalomtárában?

(A) sokistenhit 
(B) katonaállam 
(C) demokrácia
(D) törvény

29. Az athéni népgyűlésen …

(A) választották a hadvezéreket 
(B) sorsolták a hivatalnokokat

(C) döntöttek száműzésről 
(D) a megbizatás két évre szólt

30. Athénban a rabszolgákat tilos volt …
(A) megölni 
(B) felszabadítani 
(C) megverni 
(D) eladni 
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Egészítsd ki a mondatot!   "Nagy Károly birodalmát unokái a …… században …… részre osztották fel."
(A) 8. 
(B) 9. 
(C) 3 
(D) 4 

2. Melyik csatát vívták elsőként őseink?

(A) augsburgi 
(B) vértesi 
(C) muhi 
(D) tordai 

3. Ki kapcsolódik a kalandozásokhoz?

(A) Vajk 
(B) Vazul 
(C) Bulcsú 
(D) Dzsingisz 

4. Milyen a zsoldos katona?

(A) egyházellenes 
(B) pénzért harcoló 
(C) írástudó 
(D) földért harcoló 

5. Milyen nyelven tartották istentiszteleteiket a keleti kereszténység hívei?

(A) anyanyelvükön 
(B) görögül 
(C) latinul
(D) törökül 

6. Ki mondta?   "3 napig étlen-szomjan, hóban vezekeltem bűnbocsánatért!"
(A) Canossa 
(B) VII. Gergely 
(C) IV. Henrik 
(D) Anonymus

7. Melyik városért folytak a keresztes hadjáratok?

(A) Jerikó 
(B) Konstantinápoly 
(C) Róma 
(D) Jeruzsálem 

8. Melyik a keleti kereszténység legmagasabb tisztsége?

(A) pápa 
(B) kalifa 
(C) próféta 
(D) pátriárka 

9. Melyik a lovagok jellemző fegyvere?

(A) parittya 
(B) dárda 
(C) puska 
(D) íj és nyíl 

10. Valóban találkozhatsz …
(A) a városban bíróval 
(B) a lovagi tornán apróddal

(C) a kolostorban apáttal 
(D) a céhben kontárral

11. Melyik jellemző a jáki templomra?

(A) csúcsíves ablak 
(B) vastag fal 
(C) égbe szökő torony
(D) kupola 

12. Mely szavakat ismerhették honfoglaló őseink?

(A) gyepü 
(B) táltos 
(C) számszeríj 
(D) sarló 

13. Családfájukat tekintve ki a "kakukktojás"?

(A) I. László 
(B) I. Károly 
(C) I. István 
(D) I. Béla 

14. Miről nevezetes TÁGAHÁNAY PISTI? (Állítsd helyes sorrendbe a  betűket!)
(A) az első magyar törvénynap 
(B) az első magyar templom

(C) az első magyar kővár 
(D) az első magyar mondat

15. Melyik felsorolásra illik a "nagypapa – fia – unokája" meghatározás?

(A) I. István – Imre – Orseolo Péter  
(B) II. András – IV. Béla – V. István

(C) I. László – I. Kálmán – III. András  
(D) I. András – I. Béla – II. Béla 



16. Ki volt GYUNSZI ETELKA (állítsd sorba a betűket!) "névadója"?
(A) Géza unokája
(B) I.László felesége
(C) IV. Béla lánya 
(D) I.István fia

17. Keresd az igaziakat!

(A) III. Béla kancellárja 
(B) I. István ezüstpénze

(C) II. András Aranybullája 
(D) Álmos csepeli földvára

18. Mi mindent lehetett az uradalom közös használatú területein csinálni?

(A) legeltetni 
(B) fát vágni 
(C) búzát aratni 
(D) halászni 

19. Melyik lelet mesél egy középkori jobbágy életéről?

(A) csuha 
(B) sarkantyú
(C) kemence 
(D) cégér 

20. Melyik tartalmazza az iszlám vallás tanításait?

(A) AILBIB
(B) HALLA
(C) NÁROK
(D) NÁDAMAR

21. Melyik a legősibb méltóságunk?

(A) MELEDEJEF
(B) RODÁN 
(C) NÁPSI
(D) KESRÉ

22. Keresd meg a helyes befejezést!   "IV. Béla a tatárjárás előtt …"
(A) kővárakat építtetett
(B) letelepítette a kunokat

(C) felülvizsgálta a birtokadományokat 
(D) új városokat létesített

23. Hol tartották őseink a nyílvesszőket?

(A) tarsolyban 
(B) perselyben 
(C) talizmánban 
(D) tegezben 

24. Melyek jellemzőek a középkori városokra?

(A) forgalmas helyen alakultak ki 
(B) vezetőiket választották

(C) lakói csak kereskedők lehettek 
(D) adómentesek voltak

25. "Nagy tételben nyersbőrt vásárolok!" – hirdette a …

(A) molnár
(B) bognár 
(C) kádár 
(D) tímár 

26. Melyik sorban szerepel oda nem tartozó elem?

(A) Tarján, Jenő, Keszi 
(B) I. István, tized, vármegye

(C) Ond, Tas, Töhötöm 
(D) Batu, ereklye, zarándok

27. Mai határainkon belül …

(A) fúrta meg Zotmund a német hajókat 
(B) halt meg Koppány

(C) végezték ki Lehelt 
(D) temették el I. Lászlót

28. Melyik igaz?   "Az első …..… volt."
(A) királynénk Sarolt

(B) királyi székhely Fehérvár

(C) "trónkövetelő" Vazul
(D) iskolánk Pannonhalmán

29. Nem találom a szemüvegem! – mondhatta …   (Az első szemüveg 1290!)

(A) II. Szilveszter
(B) Julianus barát 
(C) Jeanne d’Arc
(D) Aba Sámuel

30 MXCV-ben II. Orbán pápa meghirdette …
(A) I. László szentté avatását
(B) a Pápai Állam megalakulását

(C) a keresztes hadjáratokat
(D) a bencés rend létrejöttét
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyeket találhatjuk meg II. József képzeletbeli könyvtárában?

(A) Káté 
(B) Enciklopédia 
(C) Code Cívil 
(D) Tripartitum 

2. Kinek volt angol az anyanyelve?

(A) Diderot 
(B) Locke 
(C) Voltaire 
(D) Montesquieu 

3. Miről nevezetes MDCCLXXVI?

(A) bostoni teadélután
(B) Függetlenségi Nyilatkozat

(C) XVI.Lajos összehívja a rendi gyűlést
(D) Úrbéri rendelet
 


4. Melyik ország ellen hirdetett Napóleon kontinentális zárlatot?

(A) Anglia
(B) Oroszország 
(C) Spanyolország
(D) Franciaország 

5. Melyik igaz?

(A) Az USA első elnökét a fővárosról nevezték el.

(B) Napóleon és a kalapos király kortársak voltak.

(C) A waterlooi csatatér meglátogatásához Franciaországba kell utaznod.

(D) I. Károly és XIV. Lajos egyaránt vérpadon végezte életét.

6. Keresd meg az igazi "hármasokat"! 

(A) A francia társadalom 3 rendből állt
(B) 3 rabot őriztek a Bastille-ban

(C) 3 császár csatázott Austerlitznél
(D) 3 színű a francia zászló

7. Ki került tévesen a jakobinusok közé?

(A) Robespierre 
(B) Danton 
(C) Rousseau 
(D) Saint-Just 

8. Melyek a XVIII. század jellemző fogalmai?

(A) vasúttársaság 
(B) gyárváros
(C) manufaktúra
(D) felvilágosodás 

9. A fennálló rendhez ragaszkodó, a változásokat elutasító álláspont a …

(A) kompromisszum
(B) konzervativizmus
(C) korrupció
(D) koalíció 

10. Jobbágyokhoz kapcsolódó törvényt vagy rendeletet írt alá …
(A) II. József 
(B) Mária Terézia 
(C) I. Ferenc 
(D) V. Ferdinánd 

11. Ki volt az országgyűlési ifjak vezére?

(A) Táncsics Mihály 
(B) Lovassy László 
(C) Kölcsey Ferenc
(D) Petőfi Sándor 

12. Ki képviselte Magyarországot a "táncoló kongresszuson"?

(A) I. Sándor 
(B) I. Ferenc 
(C) I.Ferenc József 
(D) I. Vilmos 

13. Mire szövetkezett a Szent Szövetség?

(A) Napóleon elleni összefogásra
(B) Bécs felszabadítására

(C) a feudalizmus megőrzésére 
(D) a cenzúra eltörlésére

14. Melyik volt az első magyar újság?

(A) Pesti Napló
(B) Pesti Hírlap 
(C)Magyar Hírmondó(D) Életképek 

15. HÁZDÍ TÓNI (állítsd sorba a betűket!) Pesten "született" – mikor?

(A) MDCCCXXV
(B) MDCCCXXX 
(C) MDCCCXLIV
(D) MDCCCXLVI



16. Melyik igaz?   "A török kiűzése után …"
(A) trónra került az első magyar királynő.
(B) a országgyűlés Budán ülésezett.

(C) az ország elmagyarosodott. 
(D)az országgyűlés döntött az adókról.

17. Valóban járt …

(A) Széchenyi István Lipcsében 
(B) Wesselényi Miklós Zsibón

(C) Festetics György Keszthelyen 
(D) Táncsics Mihály a pozsonyi diétán 

18. Melyik lehet igaz?   "Az Akadémia alapításáról …"
(A) távírón küldtek értesítést Budára
(B) vezércikket írt a Pesti Hírlap

(C) gőzhajón vitték a hírt Bécsbe 
(D) sokat olvasott Sigray Jakab

19. Keresd meg a XVIII. századi párizsi eseményt!

(A) Napóleon koronázása 
(B) a Bastille elfoglalása

(C) a gőzgép feltalálása 
(D) a népek tavaszának kezdete

20. "Magyarország nem volt, hanem lesz!" – Ki mondta?

(A) Széchenyi István
(B) Kossuth Lajos 
(C) Batthyány Lajos 
(D) Deák Ferenc

21. Kik küzdöttek Európán kívül népük szabadságáért?

(A) Kutuzov 
(B) Jefferson 
(C) Bolivar 
(D) Hargreaves 

22. Mi történt MDCCCXXXVII-ben?

(A) átadták a Lánchidat 
(B) megnyílt a Nemzeti Színház

(C) önkéntes örökváltság törvényesítése 
(D) Pestet elöntötte az árvíz

23. Melyik nem jellemző a tőkés gazdálkodásra?

(A) iparvárosok 
(B) 8 órás munkaidő
(C) gőzenergia 
(D) bérmunkások 

24. Melyik nem Széchenyi István műve?

(A) Lovakrul 
(B) Balítéletek 
(C) Stádium 
(D) Hitel 

25. Melyik került tévesen a polgári átalakulás céljai közé?

(A) közteherviselés 

(B) törvény előtti egyenlőség 

(C)  jobbágyfelszabadítás
(D) születési előjogok biztosítása

26. Ki hozta az ősiség törvényét?

(A) Károly Róbert fia
(B) Dobzse László 
(C) az első Habsburg
(D) a törökverő 

27. Ki volt SÁRENDALDÓ HELGA (állítsd helyes sorrendbe a betűket!) "apja?
(A) III. Károly
(B) I. Ferenc 
(C) II. Lipót
(D) II. József 

28. Melyik befejezés igaz?   "Az angol kivándorlók Észak-Amerikában …"
(A) a nyugati parton telepedtek meg 
(B) 13 gyarmatot hoztak létre

(C) 1773-ban alkotmányt fogadtak el 
(D) adót fizettek a francia királynak 

29. Ki volt a klasszicista építészet kiváló képviselője?

(A) Barabás Miklós
(B) Bolyai János 
(C) Reguly Antal 
(D) Pollack Mihály 

30. Kiknek az érdekeit akarta Kossuth egyesíteni?
(A) az alsó- és felsőtábla 
(B) a nemesek és polgárok

(C) a király és az országgyűlés
(D) a nemesek és a jobbágyok
TITOK – 2014

8. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kik tették merénylettel hírhedtté nevüket?
(A) Gavrilo Princip 
(B) Matuska Szilveszter
(C) Garbai Sándor
(D) Lord Rothermere 

2. Kik ellen harcolt Doberdónál a magyar katonaság?
(A) románok 
(B) olaszok 
(C) oroszok 
(D) szerbek 

3. Ki terjesztette elő Párizsban a népek önrendelkezési jogának 14 pontját?
(A) Wilson
(B) Hoover 
(C) Roosevelt 
(D) Orlando  

4. Kik írtak alá "lemondó" nyilatkozatot?
(A) II. Miklós
(B) III. Vilmos 
(C) IV. Károly 
(D) V. Mohamed 

5. Ki került legkorábban hatalomra?
(A) Mussolini 
(B) Kun Béla 
(C) Lenin 
(D) Sztálin 

6. Melyek a XX. század találmányai?
(A) penicilin 
(B) inzulin 
(C) C-vitamin 
(D) himlőoltás 

7. Melyik jellemző a magyarországi proletárdiktatúra időszakára?
(A) földosztás 
(B) vallásszabadság
(C) sajtószabadság 
(D) államosítás 
8. Mit mondott Tisza István a parlamentben? 
(A) Mindent vissza!

(B) Ezt a háborút elvesztettük!

(C) Ez (…) fegyverszünet 20 évre! 
(D) Vaj helyett ágyút! 

9. Mi áll időben legközelebb a kormányzóválasztáshoz?
(A) a trianoni békekötés 
(B) a locarnói konferencia megnyitása

(C) a kisantant megalakulása 
(D) a müncheni sörpuccs 

10. Egészítsd ki! "A két világháború között hazánk fő külpolitikai célja a(z) …volt."
(A)óicádilozsnok
(B) óixenna
(C) óicpurrok
(D) óizíver
11. Kik és kik ellen küzdöttek a "fehérterror" során?
(A) fehér lakosság ( négerek  
(B) királypártiak ( köztársaságiak

(C) különítményesek ( tanácsközt.hivei 
(D) szociáldemokraták ( kommunisták
12. Melyik ország került tévesen a kisantant tagjai közé?
(A) Bulgária 
(B) Csehszlovákia 
(C) Románia 
(D) Jugoszlávia 

13. Mennyibe kerülhetett egy vonatjegy a berlini olimpiára?
(A) 100 forint 
(B) 100 korona 
(C) 100 garas 
(D) 100 pengő 

14. Kinek az "álneve" ÜRNÁNSICZKI EMESE? (Állítsd sorba a betűket!)
(A) Károlyi Mihály
(B) Bethlen István
(C) Klebelsberg Kunó
(D) Teleki Pál 

15. Mely történelmi emlékhelyünk maradt trianoni határainkon belül?
(A) Rákóczi hamvainak városa
(B) Kossuth szülőháza  
(C) Gábor Áron ágyűöntő műhelye 
(D) az Akadémia alapításának helye


16. Melyik tisztség kerülthetett elsőként Károlyi Mihály névjegyére?
(A) a főrendiház tagja
(B) a Nemzeti Tanács elnöke

(C) miniszterelnök
 
(D) köztársasági elnök
17. Csak az első világháború utáni térképeken jelzik fővárosként…
(A) Tallint 
(B) Bukarestet
(C) Bécset 
(D) Szófiát 

18. Válaszd ki a helyes fogalmakat!
(A) zágrábi Nemzeti Tanács
(B) padovai béke

(C) berlini Reichstag 

(D) nürnbergi faji törvények
19. Hová hívtak török tolmácsot?
(A) Versailles-ba 
(B) Saint Germainbe
(C) Neuillybe
(D) Sevresbe
20. Mely győztes ország határai módosultak a párizsi békék kövedtkeztében?
(A) Franciaország 
(B) Anglia 
(C) Jugoszlávia
(D) Ausztria
21. Kinek a születési bizonyítványát állították ki Ázsiában?
(A) Hailé Szelasszié
(B) Franco
(C) Gandhi 
(D) Lindbergh 

22. A(z) …….. fogalom csak Hitler "szótárában" szerepelt, Sztálinéban nem.
(A) tervgazdálkodás
(B) osztályharc 
(C) fajelmélet 
(D) egypárturalom 

23. Hány hiba van az állításban?   "Hitler az Anschluss évében, a ’hosszú kések éjszakáján’ számolt le pártbeli ellenfeleivel."
(A) 0
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3 

24. Kiről tanulsz rajzórán?
(A) Picasso 
(B) Chaplin 
(C) Amundsen 
(D) Ford 

25. Ki követelte a Vörös Hadsereg kivonását a Felvidékről?

(A) Stromfeld Aurél
(B) Pilsudski
(C) Smuts 
(D) Vix 

26. Távolítsd el Teleki Pál "vitrinjéből" az oda nem illő darabot!
(A) cserkészkalap 
(B) trianoni  belépő
(C) győri program 
(D) vörös térkép 

27. Aki nemzetének felsőbbrendűségét hirdeti, számára előjogokat követel, az
(A) realista
(B) soviniszta
(C) humanista 
(D) antiszemita 

28. Mely országok államformája változott meg a párizsi békék után?
(A) Törökország 
(B) USA 
(C) Ausztria 
(D) Anglia 

29. Mit tartalmazott a trianoni békediktátum?
(A) hadseregünk 100000 fős lehet 
(B) területünk harmadával csökkent

(C) lakóinak kétharmadát elcsatolták 
(D) jóvátétel fizetésére köteleztek
30. Mely pártok képviselői ültek a parlamentben az 1920-1930-as években?
(A) Szociáldemokrata
(B) Kommunista 
(C) Kisgazda 
(D) Egységes
KÁLTI – 2014. – 1. FORDULÓ MEGOLDÁS
5. osztály
1D     2D    3A    4C    5A    6C    7CD    8B    9ACD    10C    11B    12D    13C    14C      15B

16B   17C  18B  19D  20B  21C  22B     23C  24ABC  25BC  26B    27AB  28D    29ABC  30A 

6. osztály
1BC   2A    3C    4B    5B    6C    7D    8D    9B    10ABC    11B    12ABD    13B    14D    15B

16C   17ABC    18ABD    19C    20C   21A   22C  23D    24AB    25D   26D   27B   28D   29C   30C

7. osztály 
1BD    2B    3B    4A    5B    6ACD    7C    8CD    9B    10ABD    11B    12B    13C    14C    15D

16D    17ABC     18C  19B  20A    21BC    22B    23B   24B  25D  26A  27A    28B    29D    30D

8. osztály
1AB    2B    3A    4AC    5C    6ABC    7D    8B    9A    10D    11C    12A    13D    14B    15B

16A    17A  18ACD   19D   20A   21C  22C 23B   24A  25C    26C    27B    28AC  29D   30ACD 
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ha nem eszed meg a salátát, nem kapsz ... – feddte fiát a zsákmányoló ember.

(A) sajtot
(B) tejbegrízt 
(C) kását  
(D) tojást 

2. Kik tesznek "hippokratészi esküt"?

(A) az olimpikonok 
(B) az orvosok 
(C) a tanárok 
(D) a bírák 

3. Csak a termelő embernek lehetett …

(A) feleslege 
(B) szerszáma 
C) tűzrakó helye 
(D) szállása 

4. Hogyan nevezték Palesztinát?   "A/z …… földje".

(A) Isten 
(B) ígéret 
(C) áhitat 
(D) hit 

5. Az emberré válás során …

(A) a két mellső végtag lábbá alakult
(B) az arckoponya megnőtt

(C) a gerinc kiegyenesedett
(D) az agytérfogat csökkent

6. Melyik könyvet találhatod meg az iskolai könyvtárban?

(A) Az indiai cseréphadsereg 
(B) A római Parthenón

(C) Pheidiasz olümposzi Zeusz szobra
(D) Az alexandriai Muszeion

7. Keresd meg a jellemző görög terményeket!

(A) szőlő 
(B) rizs 
(C) olajbogyó 
(D) tea 

8. Mi a közös az athéni és a római köztársaság működésében?

(A) a hivatali méltóság öröklődik 
(B) a tisztviselők napidíjat kapnak

(C) 500 tagú tanács áll az állam élén 
(D) népgyűléseken döntenek

9. Melyik igaz?

(A) Gilgames az Indus mentén élt. 
(B) Babilonban hieroglifákkal írtak. 

(C) Thébában 60-as számrendszer volt.
(D) Poszeidón római "párja" Neptunus.

10. Melyik került tévesen egy római fogalomtárba?
(A) légió 
(B) vétó 
(C) amfora
(D) limes 

11. Egyetlen rabszolga sem lehetett…

(A) rendőr 
(B) gladiátor 
(C) tanár 
(D) szenátor 

12. Hogy hívták a római köztársaság egy évre választott  vezetőit?

(A) diktátorok 
(B) konzulok 
(C) veteránok 
(D) néptribunusok 

13. Melyik illik a mondatba? "Róma városát …..… alapították."

(A) a VII.században 
(B) etruszk királyok
(C) a Tiberis partján
(D) szabin pásztorok 

14. Kik ellen vetették be az "ókor tankjait" ?

(A) indiaiak 
(B) makedónok 
(C) punok 
(D) rómaiak 

15. Valóban találkozhatsz …

(A) Scipióval Afrikában 
(B) Leónidasszal Marathónnál

(C) Dareiosszal Szalamisznál 
(D) Caesarral Savariában



16. Keresd meg a valós személyeket!

(A) Hermész 
(B) Hérodotosz 
(C) Héraklész 
(D) Hannibál 

17. Mely államok szerepelnek ókori és mai térképeken egyaránt?

(A) Kína 
(B) Perzsia 
(C) India 
(D) Egyiptom

18. Milyen népek laktak az itáliai félszigeten?

(A) latinok 
(B) görögök 
(C) etruszkok 
(D) sumerok 

19. Milyen emlékek bizonyítják, hogy Pannónia római provincia volt?

(A) vízvezeték
(B) padlófűtés 
(C) Selyemút 
(D) víziorgona 

20. Keresd meg a hamis befejezést!   "Róma első …… volt."

(A) királya Romulus

(B) provinciája Szicília 

(C) császára Octavianus 
(D) istene Juno 

21. Mi történt a Kr.u. IV. században?

(A) Nagy Sándor az Indushoz ért.
(B) Kettészakadt a Római Birodalom.

(C) A vandálok elfoglalták Rómát.
(D) A rómaiak megütköztek Attilával.

22. Mit mondott Caesar?

(A) Oszd meg és uralkodj!
(B) Minden út Rómába vezet.

(C) Győztünk!
 
(D) Jöttem, láttam, győztem.

23. Keresd meg az igaz állításokat!  

(A) 622-ben Mohamed Medinából Mekkába futott.

(B) A nyakhám megsokszorozta a ló teherbírását.

(C) A pápa Nagy Károlyt 800-ban császárrá koronázta.

(D) A keresztes hadjáratok Jézus sírjának visszafoglalásáért folytak.

24. Tedd igazzá a mondatot!   "Bizánc ……… volt."

(A) nyelve a latin

(B) főpapja a kalifa

(C) uralkodója a császár
(D) a nyugati kereszténység központja

25. Mit csinált a jobbágy a majorságban?

(A) tűzifát gyűjtött
(B) legeltetett
(C) halászott 
(D) aratott

26. Egészítsd ki!   "Nem várták el a lovagoktól, hogy …..… legyenek."

(A) bátrak
(B) udvariasak
(C) hűbérurak
(D) vallásosak 

27. Nem tartozott a jobbágy kötelességei közé a/z …

(A) bajvívás 
(B) terményadó
(C) robotmunka 
(D) ajándék

28. Hol "dolgozik" a müezzin?

(A) a mecsetben
(B) a minaretben
(C) a dzsámiban
(D) a kolostorban

29. Kiknek terjedt ki három földrészre is a hatalmuk? 

(A) Nagy Sándor
(B) Nagy Károly
(C) Justinianus 
(D) Hadrianus

30. Kik voltak LONORY KATÓ (állítsd jó sorrendbe a betűket) "társai"?
(A) a lovagok
(B) a jobbágyok
(C) a próféták 
(D) a vikingek
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ki uralkodott utolsóként?

(A) a "Vak"
(B) a "Dobzse"
(C) a "Könyves"
(D) az "Igazságos"

2. Ki volt az apát?

(A) a nép papja

(B) a pápa követe 


(C) a kolostor vezetője
(D) a püspök helyettese

3. Az első híd a Dunán Regensburgnál épült MCXLV-ben. Ki hallhatott róla?

(A) Gizella
(B) Gertrudis 
(C) Gellért 
(D) Botond 

4. "Harmadik koronázásom fényűzőbb lesz, mint az előző kettő!" - közölte

(A) Zsigmond
(B) Mátyás 
(C) Károly Róbert 
(D) V. László

5. A rómaiak és a frankok is meghódították …

(A) a Felvidéket
(B) a Dunántúlt 
(C) a Hortobágyot
 (D) Erdélyt

6. Milyen tevékenységeket űztek a szerzetesek?

(A) földművelés 
(B) kereskedelem 
(C) tanítás 
(D) gyógyítás 

7. Hogy nevezték a középkori jegyzőket?

(A) ispán
(B) nádor 
(C) plébános 
(D) nótárius 

8. Miből készült a koronázási palást?

(A) oltárterítőből 
(B) esküvői ruhából 
(C) miseruhából 
(D) tunikából 

9. Törökök elleni harcban vesztette életét …

(A) Hunyadi János
(B) Tomori Pál 
(C) Kapisztrán János
(D) II. Ulászló

10. 1301 – 1526 között három ……. házi uralkodó ült a magyar trónon.
(A) Anjou 
(B) Habsburg 
(C) Jagelló 
(D) Árpád-házi

11. Kik szerepelhetnek Kálti Márk Képes Krónikájában?

(A) Zách Felicián
(B)Budai Nagy Antal
(C) Bánk bán 
(D) Bakócz Tamás
12. Melyik megállapítás illik a mezővárosokra?

(A) a királynak adóznak 
(B) legtöbbjük a Felvidéken található

(C) bírót választhatnak
(D) árumegállító joggal bírnak

13. Ki volt KELOTAKTA ÁGNES (állítsd helyes sorrendbe!) "apja"?

(A) Mátyás
(B) Zsigmond 
(C) I. Lajos 
(D) IV. Béla 

14. Mi áll időben legközelebb Dugovics Titusz hőstettéhez?

(A) Mátyás koronázása 
(B) a konstanzi zsinat összehívása

(C) Konstantinápoly eleste 
(D) a várnai csatavesztés

15. Melyik állítás igaz?

(A) Hunyadi János a hosszú hadjáratban Várnáig nyomult előre.

(B) Nagy Lajos lánya Hedvig volt az első magyar királynő.

(C) 1526-ban Magyarország három részre szakadt.

(D) Sopron a XV. században szabad királyi város volt.


16. Hol találhatsz Nagy Lajoshoz kapcsolható emlékeket?

(A) Nápolyban
(B) Krakkóban 
(C) Aachenben 
(D) Varsóban

17. Fejezd be a mondatot!   "Hunyadi Mátyás …"

(A) kiépítette az első végvári vonalat.
(B) meghódította Morvaországot.

(C) Rigómezőnél legyőzte a törököket. 
(D) kinyomtatta a Tripartitumot.

18. "A Pécsett nyitandó egyetemre tudós tanárokat felveszek!" – hirdette:

(A) V. László
(B) Nagy Lajos 
(C) Bakócz Tamás 
(D) Zsigmond

19. Egészítsd ki a törvényt!    "… mindenki menjen a …, kivéve akik a …" 

(A) vasárnap, vásárba, harcba mennek
(B) ünnepnap, templomba, tüzet őrzik

(C) szombaton, városba, várba mennek
(D) vasárnap, templomba, tüzet őrzik

20. Kiket fűzött össze "apa – fia" kapcsolat?

(A) Hunyadi János és Hunyadi László
(B) I. László és Könyves Kálmán

(C) Károly Róbert és Nagy Lajos 
(D) II. Ulászló és II. Lajos

21. Állapítsd meg, hamis vagy igaz az állítás és az indoklás!   "IV. Béla a tatárjárás után visszavette a földbirtokokat, mert a főurak nem támogatták a muhi csatában."

(A) igaz–igaz
(B) hamis–hamis
(C) hamis–igaz 
(D) igaz–hamis 

22. Keresd meg a helyes párosítást! 

(A) Kapuadó MCCCLI
(B) Bécs elfoglalása MCDLXXIX

(C) Nagy Lajos lengyel király MCCCLII 
(D) Nándorfehérvár eleste MDXXI

23. Keresd meg a helytelen párosítást!

(A) Husz János – Konstanz 
(B) Marco Polo – Velence 

(C) Dózsa György – Temesvár  
(D) Kinizsi Pál – Nikápoly 

24. Vásárolj a középkori Budán!  "Kérek egy …… vásznat!"

(A) köböl
(B) icce 
(C) öl 
(D) rőf 

25. Állapítsd meg a csaták helyes időrendjét! 1-Várna   2-Kenyérmező 

3-Vértes   4-Rigómező   5-Muhi   6-Augsburg   7-Mohács   8-Nikápoly

(A) 6 3 5 8 1 4 2 7
(B) 3 5 6 1 8 4 2 7
(C) 6 8 4 2 1 3 5 7
(D) 2 4 1 3 7 5 8 6

26. Álljatok a keresztes hadjárat katonái közé! – hangzott el ..…

(A) 1095-ben
(B) 1456-ban
(C) 1514-ben
(D) 1526-ban

27. Kik voltak ellenfelek?

(A) Géza fejedelem – Vajk
(B) IV. Béla – Dzsingisz kán

(C) Hunyadi János – Szkander bég 
(D) Károly Róbert – Csák Máté

28. Hogy nevezzük a birtok fejében katonáskodó könnyűlovas harcost?

(A) lovag 
(B) szpáhi
(C) zsoldos
(D) janicsár

29. A Jánosok közül kik viseltek egyházi méltóságot?

(A) Vitéz
(B) Csezmiczei 
(C) Szapolyai 
(D) Hunyadi 

30. Keresd meg a kontárokat!

(A) az ötvös poncol
(B) a tímár tetőt fed
(C) a takács őröl
(D) a kalmár árul
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A kalapos király eltörölte a …

(A) megyerendszert
(B) jobbágyrendszert
(C) vámokat 
(D) német nyelvet

2. CSATALTHY RENÁTÓ Pozsonyból …… költözött. (Fejtsd meg a fogalmat!)

(A) Pestre
(B) Budára 
(C) Bécsbe 
(D) Debrecenbe

3. Mely országokban ugyanaz ma is az államforma, mint a XVIII. században?

(A) USA
(B) Oroszország 
(C) Franciaország 
(D) Anglia 

4. Ki volt Napóleon ellenfele? 

(A) Nelson
(B) Danton 
(C) Drake
(D) XVI. Lajos

5. Melyik felel meg az idegen szavak szótárában a "zárlat" szónak? 

(A) direktórium
(B) barikád
(C) konvent 
(D) blokád 

6. Mi volt az első fonógép neve?

(A) Mary 
(B) Lucy 
(C) Jenny 
(D) Lizy 

7. Nem a gőzgép megalkotásának évszázadában látott napvilágot a/z …

(A) AIDÉPOLKICNE
(B) MOIRABRU 
(C) LIVIC EDOC
(D) ÉTÁK 

8. Melyik sorrend helyes? 1-Bastille ostroma   2-Bostoni teadélután   

3-Hitel   4-Népek tavasza   5-Pesti Hírlap   6-Görgei visszafoglalja Budát

7-Nemzeti Múzeum alapítása   8-a "három császár csatája"

(A) 1 3 2 4 7 5 8 6
(B) 2 1 7 8 3 5 4 6 
(C) 1 2 7 8 5 3 4 6
(D) 5 6 4 1 3 2 7 8

9. Melyik – Mária Teréziára vonatkozó – állítás igaz?

(A) ő volt az első magyar királynő
(B) két fia is trónra került 

(C) állandó hadsereget hozott létre  
(D) hét évig háborúzott Oroszországgal

10. Valóban találkozhatsz …
(A) Napóleonnal Győrben
(B) Reguly Antallal Tibetben

(C) Széchenyi Istvánnal Döblingben
(D) Klapka Györggyel Komáromban

11. Az 1848-as forradalom eredményeképp …

(A) megszűnt a jobbágyrendszer 
(B) felelős kormány alakult

(C) népképviseleti országgyűlés ült össze
(D) hivatalos lett a magyar nyelv 

12. Melyik csatahely nem illik a sorba?

(A) Hatvan
(B) Segesvár
(C) Nagysalló
(D) Isaszeg 

13. Melyik kép hiányzik a történelemkönyvekből?

(A) Guyon  Richárd a branyiszkói hágón
(B) Bem apó  a piski hídnál 

(C) A vörössipkások Szolnokon
(D) Kossuth Lajos a világosi síkon 

14. Ki nem tartozik az 1849. október 6-án Aradon kivégzett vértanúk közé?

(A) Dessewffy
(B) Poeltenberg
(C) Schweidel
(D) Dembinsky

15. Kik használták fel találmányukhoz a gőz hajtóerejét?

(A) Morse 
(B) Kay 
(C) Stephenson 
(D) Fulton 




16. Melyik található meg egy múzeumi tárlóban?

(A) Ferenc József herendi csészéje 
(B) Petőfi képviselői igazolványa 

(C) Kölcsey Ferenc kokárdája
(D) Széchényi Ferenc vonatjegye 

17. Keresd meg a helyes befejezéseket! "A 12 pontot… nyomtatták ki."

(A) a Landerer nyomdában
(B) cenzori engedély nélkül

(C) a Nemzeti dallal együtt 
(D) 1848. március 15-én délután

18. "Amelly nemzet csak földmívelést űz, hasonlít olly egyénhez, kinek csak egy karja van" – hirdette …
(A) a Védegylet alapítója
(B) "A nép szava Isten szava" írója

(C) a "haza bölcse" 

(D) a "Stádium" szerzője

19. Mikor született SELHESKÖVI TERÉZ? (Fejtsd meg a fogalmat!)

(A) 1848. III. 15.
(B) 1848. IV. 11. 
(C) 1848. X. 6. 
(D) 1849. V. 21. 

20. Ki csatázott a Velencei tónál?

(A) Windischgrätz
(B) Haynau
(C) Jellasics 
(D) Puchner 

21. Ki hol volt 1848. március 15-én?

(A) Táncsics  Mihály Budán
(B) Kossuth Lajos Bécsben 

(C) Vasvári Pál Pesten 
(D) V. Ferdinánd Pozsonyban

22. Hány hiba van az állításban?   "A lengyel származású Bem tábornok 1849. októberében bérkocsisnak álcázva menekült Bécsből Krakkóba."
(A) 3
(B) 2 
(C) 1 
(D) 0

23. Melyik várost kerülte el a "népek tavasza"?

(A) Drezda 
(B) Szentpétervár 
(C) Milánó 
(D) Prága 

24. Melyik idézet született MDCCCXLVIII-ban?

(A) "Magyarország nem volt, hanem lesz!"
(B) "A császár szent és sérthetetlen"

(C) "A lázadó csordákat szétvertem." 
(D)"Alkotmányt az egész birodalomnak"

25. Ki volt a felelős kormány tagja 1848 tavaszán és 1849 nyarán egyaránt?

(A) Széchenyi István
(B) Szemere Bertalan
(C) Batthyány Lajos
(D) Görgei Artúr

26. Válaszd ki a XIX. század első felének eseményeit!

(A) Megindul a forgalom a Lánchídon.
(B) Megjelenik a Magyar Hírmondó.

(C) A vetésforgót 3 nyomás váltja fel.
(D) Kossuth kormányzóelnök lesz.

27. A népképviseleti választásokon nem volt feltétel, hogy az egyén ….. legyen.

(A) férfi
(B) honi lakos 
(C) katolikus 
(D) 20 éven felüli 

28. Melyik nemzetiséget hívták korabeli szóhasználattal tótnak?

(A) a szlovéneket
(B) a szlovákokat 
(C) a románokat 
(D) a ruszinokat

29. Kik találkozhattak egymással? 

(A) kis korzikai – legnagyobb magyar
(B) OHB elnöke – testőrség alapítója

(C) USA első elnöke – kalapos király
(D) bresciai hiéna – gőzgép feltalálója

30. Kit küldött "Európa zsandára" a magyar szabadságharc leverésére?
(A) Haynaut
(B) Paszkievicset
(C) Metternichet
(D) Simunichot
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ki volt HÉJTAKZADI SÁRA "apja"? (Fejtsd meg a név rejtette fogalmat!)

(A) Szamuely Tibor
(B) Stromfeld Aurél
(C) Gömbös Gyula 
(D) Károlyi Mihály

2. A párizsi békék teremtették újjá jó egy évszázad múltán …

(A) Romániát
(B) Lengyelországot
(C) Csehszlovákiát 
(D) Ausztriát

3. Kik beszélnek anyanyelvükön?

(A) Bandholtz angolul
(B) Hoover németül
(C) Molotov olaszul
(D) Vix franciául

4. Melyek származnak orosz fogalomtárból?

(A) duma
(B) duce
(C) Gulag
(D) kolhoz

5. Melyik került tévesen a fasiszta állam jellemzői közé?

(A) liberalizmus
(B) nyílt terror
(C) faji törvények 
(D) agresszió 

6. Melyik időszakra jellemző?   "Annyi eladhatatlan élelmet és ruhát semmisítettek meg, amennyi 130 millió ember egy évi szükségletét fedezhette volna."
(A) 1914-1918
(B) 1929-1933 
(C) 1936-1939 
(D) 1939-1943 

7. Kinek mi lehetetett a jele a "történelmi óvodában"? 

(A) Zeppelin – léghajó 
(B) Galamb T. József – autó

(C) Bartók Béla – hangjegy  
(D) Veres Péter – injekcióstű 

8. Melyik a jó időrend?   1-Szovjetunió megalakulása   2-New Deal   3-sörpuccs 

4-hosszú kések éjszakája   5-Népszövetség létrejötte   6-Anschluss   7-Pearl Harbor bombázása   8-Kolozsvár visszacsatolása

(A) 3 5 7 8 4 1 2 6
(B) 1 4 2 3 6 4 8 7
(C) 5 1 3 2 4 6 8 7
(D) 5 1 2 3 4 6 8 7

9. "Északi része német megszállás alá került, délen bábkormány alakult."   Hol?

(A) Csehszlovákia
(B) Franciaország 
(C) Görögország 
(D) Jugoszlávia 

10. Kik olvashattak híreket a Barbarossa hadművelet indításáról?
(A) Kun Béla
(B) Horthy István
(C) Franco tábornok
(D) Kállay Miklós

11. Melyik került tévesen Németország szövetségesei közé?

(A) Portugália
(B) Románia 
(C) Olaszország 
(D) Szlovákia 

12. Ki illetett meg a kegyelmes úr titulus?

(A) Kodály Zoltán
(B) Darányi Kálmán
(C) Szentgyörgyi A. 
(D) Kós Károly

13. Mely országokat kebelezte be Hitler ugyanabban az évben? 

(A) Anglia
(B) Jugoszlávia 
(C) Hollandia 
(D) Norvégia 

14. A revízió eredményeképp újra magyar zászló lengett …

(A) Aradon
(B) Pozsonyban 
(C) Temesvárott 
(D) Ungváron 

15. Az 1930-as években Magyarországon …….. volt.

(A) parlamentáris köztársaság
(B) nagybirtokrendszer
(C) angolbarát külpolitika
(D) koronában rögzített költségvetés




16. Hogyan nevezték az 1919. III. 21 – VIII. 1. közötti kormány tagjait?

(A) néptanácsosok 
(B) népbiztosok 
(C) népi ülnökök 
(D) kommunisták 

17. Kik harcoltak mindkét háborúban a németek ellen?

(A) lengyelek 
(B) szovjetek 
(C) törökök 
(D) franciák 

18. Melyik országban harcoltak a nemzetközi brigádok?

(A) Olaszország
(B) Spanyolország 
(C) Abesszínia
(D) Mandzsúria 

19. Melyik ország volt a döntéshozók között Versaillesban és Münchenben is?

(A) Németország
(B) USA 
(C) Anglia 
(D) Csehszlovákia 

20. Keresd meg az MCMXLIII-as évek eseményeit!

(A) teheráni konferencia
(B) kurszki csata

(C) Churchill miniszterelnöki kinevezése
(D) szicíliai partraszállás

21. A T-34-eseket ugyanabban az országban gyártották, ahol a …… készültek.

(A) Messerschmittek
(B) Spitfirerek 
(C) JAK-9-esek 
(D) B-29-esek 

22. Keresd meg az igaz állítást!

(A) Teleki Pál kormánya 250 millió korona népszövetségi kölcsönt vett fel.

(B) A Nagyatádi-földreform során 30-40 holdas parcellákat alakítottak ki.

(C) 1918. XI. 16-án a Károlyi kormány Ferenc Józsefet megfosztotta trónjától.

(D) Az USA-val különbékét kötöttünk, mert a szenátus Trianont nem fogadta el.

23. Hol született nemzetközi megállapodás az 1920-as években?

(A) Padovában
(B) Locarnóban 
(C) Bledben 
(D) Münchenben 

24. Nem csak a XX. századi fiatalok … 

(A) kaphattak karpaszományt 
(B) lakhattak kollégiumban

(C) lehettek cserkészek 
(D) szedhettek C vitamint 

25. A voronyezsi katasztrófa hatására 1943 tavaszán megkezdődött … 

(A) Budapest bombázása 
(B) az ország német megszállása 

(C) a nyugati béketapogatózás 
(D) a gyorshadtest frontra küldése
26. Milyen állatnevek kapcsolódnak Európán kívüli hadszínterekhez? 

(A) béka 
(B) róka 
(C) csiga 
(D) oroszlán 

27. Hol harcoltak angol csapatok?

(A) Prohorovkában
(B) El-Alameinnél 
(C) Szicíliában 
(D) Belgiumban

28. Melyik főváros a "kakukktojás" a II. világháború idején?

(A) NREB
(B) NÉHTA 
(C) AGÁHNEPPOK
(D) ÓLSO

29. Melyik évszám – esemény párosítás helyes?

(A) Rahó bombázása 1941. VI. 26.
(B) Kormányzóválasztás 1920. III. 30.

(C) Első bécsi döntés 1939. III. 12.
(D) Teleki Pál halála 1941. VI. 22. 

30. Hány hibát találsz?   "1939. VII. 23-án Moszkvában Sztálin és Ribbentrop Lengyelország és Finnország felosztásáról szóló titkos szerződést írt alá."
(A) 3
(B) 2 
(C) 1 
(D) 0
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. "Szedd a sátorfádat!" – szólt társához a …

(A) varázsló
(B) vadász 
(C) földműves
(D) fazekas

2. Melyik fogalmat ismerték már az őskorban is?

(A) szfinx
(B) barbár
(C) városfal
(D) veterán

3. Melyik került tévesen az öntözőrendszer részei közé?

(A) csatorna
(B) faeke 
(C) zsilip 
(D) gát

4. Ki uralkodott Afrikában?

(A) Salamon
(B) Mózes 
(C) Tutanhamon 
(D) Attila 

5. Melyik út maradványait tárták fel a régészek Savariában?

(A) Királyi út
(B) Borostyánkő út
(C) Felvonulási út 
(D) Selyemút 

6. Ki kapott foglalkozásához illő jelet a "történelmi óvodában"?

(A) Leónidasz–hajó
(B) Pheidiasz–véső 
(C) Mózes–bárka 
(D) Livius–kard 

7. Melyik igaz?   "Utazzon velünk, ha kíváncsi ……..… !"
(A) a janicsárok lovaira
(B) a punok csapóhídjára

(C) őseink bizánci kalandozásaira
(D) Dareiosz thermopülai-i győzelmére

8. Keresd meg az ellenfeleket!

(A) Spartacus – Brutus
(B) Octavianus – Augustus 

(C) Miltiadész – Xerxész 
(D) I. István – Vazul 

9. Mit neveztek az ókor "tankjainak" ?

(A) a mamutokat
(B) a dinókat
(C) az elefántokat 
(D) a falanxot

10. Valóban találkozhatsz …
(A) Minotaurusszal Mükénében
(B) Nagy Sándorral Aachenben

(C) Hannibállal az Alpokban 
(D) Álmossal Etelközben 

11. Állapítsd meg, hamis vagy igaz az állítás és az indoklás (külön-külön), majd karikázd be a megfelelő betűt! "A Római Birodalom a császárság korában érte el legnagyobb kiterjedését, mert légiói ekkor szerezték meg Szicíliát és Afrikát."

(A) igaz–igaz
(B) igaz–hamis 
(C) hamis–igaz 
(D) hamis–hamis

12. Szívesen evett …

(A) Homérosz szőlőt
(B) Bulcsú húslevest
(C) Kheopsz rizst
(D) Buddha fügét

13. Mit találhatsz egy középkori jobbágy házában?

(A) csuhát
(B) sarkantyút 
(C) kalodát
(D) bocskort 

14. Kik "kontárkodnak" ?

(A) a kádár kereket készít
(B) a tímár tetőt fed

(C) a molnár őröl 

(D) a takács sző

15. Keresd meg a helyes párosításokat!

(A) humanizmus – újjászületés 
(B) kalmár – kereskedő 

(C) hűbérúr – aki a földet kapja 
(D) plébános – a nép papja




16. Hogy hívták az egyház tanításával szembehelyezkedő embert?

(A) ADNEGEL
(B) ALUGER
(C) KENTERE
(D) EYLKERE

17. Hány hibát találsz?   "Őseink augsburgi veresége a IX. században véget

vetett a keleti kalandozásoknak."
(A) 0
(B) 1  
(C) 2 
(D) 3

18. Távolítsd el a honfoglalás kori múzeumi tárlóból a nem odaillő tárgyat!

(A) visszacsapó íj 
(B) szablya
(C) tarsolylemez
(D) puska

19. Mit tartottak őseink a tegezben?

(A) kovakövet
(B) nyílvesszőt
(C) díszes bőrövet 
(D) kopját 

20. Melyik nem illik a virágzó középkor jellemzői közé?

(A) céh
(B) nehézeke
(C) nyakhám
(D) gótika

21. Mely települések őrzik honfoglaló törzsek neveit?

(A) Dunakeszi
(B) Tas 
(C) Diósjenő
(D) Salgótarján

22. Keresd meg a helyes időrendet! 1-augsburgi vereség   2-vérszerződés

3-Koppány halála   4-honfoglalás   5-Vajk megkeresztelése   6-tizedfizetés

(A) 2 4 5 1 6 3
(B) 2 4 1 5 3 6
(C) 2 4 6 5 3 1
(D) 5 1 4 2 3 6

23. Hány valós európai személyt találsz?   Periklész, Zeusz, Janus, Hannibál,

Mohamed, Hammurapi, Tacitus, Szt.Benedek, Gutenberg, Kheopsz, Dávid 
(A) 6
(B) 4 
(C) 7
(D) 5

24. Keresd meg a helyes befejezést!   "I. István…"
(A) vármegyékre osztotta az országot.
(B) aranypénzt veretett.

(C) legyőzte Szvatoplukot. 
(D) Géza és Gizella fia volt.

25. Melyek találhatók ugyanazon a földrészen?

(A) Sankt Gallen
(B) Pompeji
(C) Olümposz
(D) Trója

26. Melyik fogalom illik a felsorolásba?   "Malom, halastó, rét, erdő …"
(A) majorság
(B) ugar 
(C) legelő 
(D) szántóföld

27. Melyik állítás igaz?

(A) Pannonhalmára Géza fejedelem korában bencések települtek.

(B) A zarándokok felett az inkvizíció bíráskodott.

(C) 1453-ban az arabok elfoglalták Konstantinápolyt.

(D) I. Istvánt a kereszténység terjesztéséért MXXXVIII-ban szentté avatták.

28. Melyik kép szerepelhet tankönyvedben?

(A) Gutenberg Bibliája
(B) Nagy Károly Afrikában

(C) Caesar császár római diadalmenete 
(D) Keresztesek az Indus partján

29. Az utolsó római királyt Kr.e.DX-ben űzték el. Hány évig állt fenn a királyság?

(A) 1263
(B) 266 
(C) 243 
(D) 986

30. Melyek voltak az ispánok feladatai?
(A) hadvezetés 
(B) bíráskodás 
(C) pénzverés
(D) adószedés 
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ki írhatta önéletrajzában?   "Katonai páncélomat csuhára cserélve szerzetes-rendet alapítottam
(A) Tomori Pál
(B) Loyolai Ignác 
(C) Pázmány Péter 
(D) Julianus barát

2. Melyik a világ legelső polgári állama?

(A) Velence
(B) Portugália 
(C) Hollandia 
(D) Anglia

3. Hol "zsinatoltak" ?
(A) Konstanz
(B) Trident
(C) Lepantó
(D) Torda 

4. Keresd meg a valódi képaláírásokat!

(A) Azték lovasroham a hódítók ellen 
(B) A vasbordájúak Skóciában

(C) A debreceni dzsámi építése
(D) Báthori István a lengyel trónon

5. Keresd meg az igaz állítást! 

(A) 1526-ban és 1541-ben ugyanaz a szultán vonult be Budára 

(B) A manufaktúrák bérmunkásai a jó minőség elérésére törekedtek.

(C) MCDLXX táján a magyar jobbágyok kapuadót fizettek uruknak.

(D) A vizsolyi Bibliát Károli Gáspár fordította latin nyelvre.

6. Ki lehet a főhőse "A királynő kalóza" című írásnak?

(A) Vlad Tepes
(B) Francis Drake
(C) Ozorai Pipo
(D) Galilei

7. Kik között állt fenn rokoni kapcsolat?

(A) I. Lajos – II. Lajos
(B) Izabella – János Zsigmond

(C) VIII. Henrik – I. Erzsébet 
(D) II. András – Szent Margit

8. Mely megállapítások illenek a királyi Magyarországra? 

(A) országgyűléseket tartanak
(B) székhelye Pozsony

(C) növekszik a mezővárosok száma 
(D) itt tartózkodik a nádor 

9. Melyik került tévesen XI. századi krónikába?

(A) egyházszakadás

(B) Canossa járás

(C) Vajk megkeresztelése
(D) Zotmund hőstette

10. Mit kapott a jobbágy urától?
(A) házat
(B) ajándékot 
(C) szerszámokat
(D) veteményest

11. Melyik nem tartozott a szerzetesek tevékenységei közé?

(A) kódexmásolás
(B) esketés
(C) gyógyítás
(D) tanítás

12. Melyik a legrégebbi méltóság?

(A) főkancellár
(B) várispán
(C) szolgabíró
(D) kormányzó

13. Mit találsz egy kalmárnál?

(A) alamizsnát
(B) portékát
(C) iniciálét 
(D) regulát 

14. Mit árultak a középkori vásárban?

(A) a bognár hordóját(B) a kádár kerekét  (C) a takács vásznát 
(D) a tímár fazekát

15. Hol szállították az Újvilágba a rabszolgákat?

(A) Indiai-óceán
(B) Atlanti-óceán
(C) Földközi-tenger
(D) Csendes-óceán



16. Kik voltak ellenfelek?

(A) IV.Béla és Dzsingisz kán
(B) Bocskai és Habsburg Ferdinánd

(C) Dobó István és I. Szulejmán
(D) Szapolyai János és Dózsa György

17. Mi áll időben legközelebb az ország három részre szakadásához?

(A) Magellán halála
(B) Zrínyi kirohanása
(C) Drégely ostroma
(D) Tripartitum

18. Egészítsd ki!   "Luther Márton felemelte szavát a/z …..… ellen."
(A) búcsúcédulák
(B) főpapi fényűzés 
(C) eleve elrendelés
(D) szerzetesség

19. Melyik étel került utoljára a magyar étlapra?

(A) túrós rétes 
 (B) rántott pulyka 
(C) borsmártás 
(D) fácánsült 

20. "Befogadjuk a kunokat országunkba, nekik földeket juttatunk" – rendelte el …
(A) IV. Béla
(B) Hunyadi Mátyás 
(C) IV. (Kun) László
(D) I. István

21. Melyik "újságcikk" szól XVI. századi eseményről?

(A) A Legyőzhetetlen Armada legyőzése
(B) Az első Habsburg a magyar trónon

(C) I. Károly a vérpadon 
(D) Útnak indul Vasco da Gama

22. Melyik "fordítás" kerülhet bele egy történelmi fogalomtárba?

(A) eretnek – egyházi bíróság
(B) reformáció – újjászületés 

(C) protestál – tiltakozik  
(D) inka – észak-amerikai indián nép

23. Melyik a "legöregebb"?
(A) pécsi egyetem
(B) visegrádi palota
(C) tihanyi altemplom(D) diósgyőri vár

24. Hiába keresed …

(A) Bocskai Istvánt Bécsben
(B) Luther Mártont Wartburgban

(C) Szondi Györgyöt Szolnokon
(D) Pázmány Pétert Nagyszombatban

25. Melyek voltak a nagy földrajzi felfedezések következményei?

(A) manufaktúrák
(B) világkereskedelem
(C) aranyéhség 
(D) kormánylapát

26. Ki volt az első erdélyi fejedelem?

(A) Hunyadi János
(B) Szapolyai János
(C) János Zsigmond
(D) Fráter György 

27. Melyik nem tud úszni? 

(A) UPIK
(B) UNEK 
(C) ALLEVARAK
(D) AKNUZSD

28. Melyik került tévesen a Hódoltság jellemzői közé?

(A) gyermekadó
(B) önálló belpolitika
(C) a föld a szultáné
(D) kettős adózás

29. Melyik igaz?   "Az első ……..… volt."

(A) európai ember Amerikában 1492-ben 
(B) magyar iskola Fehérváron 

(C) török elleni csatánk a XIV.században 
(D) állami adó a tized 

30. Középkori időutazásaid során találkozhatsz …
(A) bocskort viselő lovaggal
(B) csuhát viselő jobbággyal

(C) "emeletes" cipőt viselő polgárral
(D) tegezt viselő kontárral
TITOK –  2014

7. OSZTÁLY

KÁLTI MÁRK VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Egészítsd ki!   "Hiába keresel anyagot a világhálón ……..… "
(A) a kínai szipolyfelkelésről
(B) az afrikai ópiumháborúról

(C) a  franciaországi Waterloo-ról
(D) az angol chartista mozgalomról 

2. Hol "találkozhatott" Dózsa György, Losonczi István és Bem József?

(A) Fehérváron
(B) Temesváron 
(C) Kolozsváron 
(D) Sárváron 

3. Melyik párosítás helyes?

(A) enciklika – sok tudományt tárgyaló mű
(B) koalíció – szövetség, egyesülés 

(C) nemzetség – más anyanyelvű kisebbség (D) zsellér – építkezésen dolgozó földnélküli
4. Melyik kép hiányzik tankönyvedből?

(A)  Bell telefonja
(B) Deák mozijegye 
(C) Bismarck autója
(D) Bem fiákere

5. Kinek az operáját hallgathatod meg?

(A) Augusté Rodin
(B) Giuseppe Verdi
(C) Mark Twain
(D) Remington

6. Egészítsd ki! "A dualista államnak egy …..… van."
(A)pénzügyminisztere  (B) hivatalos nyelve   (C) kormánya  
(D) uralkodója

7. Ki illik a felsorolásba? "Dessewffy, Knezich, Schweidel …"
(A) Puchner
(B) Lahner 
(C) Dembinsky 
(D) Paskievics 

8. Keresd meg a miniszterelnököket!

(A) Tisza Kálmán
(B) Batthyány Lajos 
(C)Szemere Bertalan(D)Kossuth Lajos

9. Keresd meg a Bach-korszak jellemzőit!

(A) tíz kerület
(B) hivatalnokok (C) vésztörvényszékek
(D) német nyelv

10. Hány hibát találsz? "A magyar országgyűlés MDCCCLXVII-ben a 

Parlamentben törvénybe iktatta Pest – Buda – Óbuda egyesítését." 
(A) 0
(B) 1 
(C) 2 
(D) 3

11. Melyik ismeretlen a polgári államokban?

(A) független bíróság

(B) választott parlament

(C) örökletes hatalom 
(D) egységes jogrend

12. Mely szavak hiányoztak az árvízi hajós szótárából?

(A) passzív ellenállás  (B) vöröskereszt 
(C) konzervgyár 
(D) újság előfizető

13. Miről dönthettek önállóan a magyarok a berlini kongresszus idején?

(A) vasútépítés
(B) haderőfejlesztés
(C) ágyúvásárlás 
(D) követküldés 

14. Keresd meg a kortársakat! 

(A) III. Napóleon
(B) XVI. Lajos 
(C) Viktor Emánuel
(D) I. Vilmos 

15. Melyik állítás igaz?

(A) Andrássy Gyula kormánya bevezette a polgári anyakönyvezést.

(B) A forradalmi mozgalmak elfojtására jött létre a Szent Liga 1815-ben.

(C) A rendi és a népképviseleti országgyűlés is kétkamarás volt.

(D) 1804-ben VII. Pius pápa Rómában császárrá koronázta Napóleont.



16. Hány magyar történelmi személyre ismersz a ragadványnevek alapján?

Európa zsandára, szép akasztott, vaskancellár, széphalmi remete, vasminiszter,

vörösinges, turini remete, generális, bresciai hiéna, anyák megmentője
(A) 8
(B) 6
(C) 4
(D) 5 

17. "A lázadó államok rabszolgáit szabad emberekké nyilvánítom" – hirdette ki …
(A) Jefferson
(B) Lincoln 
(C) Washington 
(D) Grant 

18. Ki mit nyújthatott be a korabeli "találmányi" hivatalba?

(A) Kandó Kálmán dinamót
(B) Edison írógépet 

(C) Mechwart acélhengerszéket 
(D) Zeppelin repülőgépet

19. Melyik létesítményt adták át a millennium tiszteletére?

(A)Ferenc József híd
(B)Keleti pályaudvar
(C) Zeneakadémia
(D) fogaskerekű

20. Hogy nevezzük az állam vezetőivel szembehelyezkedők csoportját?

(A) ÓICÁRGIME
(B) KÉZNELLE
(C) ÓICÁMALKORP
(D) NÜMMOK

21. Az utcákon kövekből, fából, bútorokból emelt torlasz a …

(A) DÁKOLB
(B) DÁKIRAB
(C) dártzsulab
(D) RÓLOKIRT

22. Melyik igaz?   "Amikor 1820-ban a legnagyobb magyar Angliába látogatott, …"
(A) fogadta Viktória királynő
(B) távírón jelezte érkezését

(C) megcsodálta a Kristálypalotát
(D) ellátogatott egy gőzmalomba

23. Mi történt hazánkban a Világ megjelenésének évtizedében? 

(A) Pestet elöntötte a jeges ár
(B) trónra lépett I. Ferenc

(C) megalakult a Védegylet
(D) Kölcsey megírta a Himnuszt

24. Egészítsd ki!   "Gyorsan, pontosan másoló ifjakat keres a/z …szerkesztője."
(A) Pesti Hírlap

(B) Országgyűlési Tudósítások

(C) Nemzetőr

(D) Életképek

25. Mely mai fővárosok tartoztak egykor az Osztrák-Magyar Monarchiához?

(A) Prága
(B) Bukarest 
(C) Ljubljana 
(D) Varsó 

26. Valóban aláírta …

(A) Mária Terézia a népiskolai törvényt
(B) III. Károly a kettős vámrendeletet

(C) V. Ferdinánd az olmützi alkotmányt
(D) Kossuth Lajos a Cassandra-levelet

27. Mely években került sor függetlenségi nyilatkozat aláírására?

(A) 1776 
(B) 1792 
(C) 1849 
(D) 1867 

28. Állítsd időrendbe a csatahelyeket! 1-Könnigrätz   2-Győr   3-Lipcse   

4-Tápióbicske   5-Solferino   6-Pákozd   7-Gettysburg   8-Piski

(A) 2 3 8 6 4 7 5 1
(B) 3 1 7 2 6 5 4 8
(C) 4 5 2 8 6 1 7 3
(D) 2 3 6 8 4 5 7 1

29. Melyik állítás hamis?

(A) Ferenc József 49 évig volt Magyarország koronázott királya.

(B) Görgei Artúr meglátogathatta az ezredévi kiállítást.

(C) Az első újkori olimpia évében ünnepeltük az államalapítás millenniumát. 

(D) Kossuth Lajos szülőháza mai határainkon belül található.

30. Ki válik "munkanélkülivé"  egy polgári államban?
(A) a rikkancs 
(B) a dzsentri
(C) a plébános 
(D) a cenzor
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Csak a XX. századi fogalomtárakban szerepelhet a …...… szó.

(A) vöröskeresztes
(B) villamosvezető 
(C) cserkész
(D) kollégista

2. Melyik köztársasági elnöki palotába látogathatnál el az 1920-as években?

(A) római
(B) weimari 
(C) londoni 
(D) belgrádi

3. Az évszázadok során blokáddal próbálták térdre kényszeríteni … 

(A) Angliát
(B) Leningrádot 
(C) Berlint 
(D) Ausztriát

4. Valóban találkozhatsz …

(A) Montgomeryvel El-Alameinnél
(B) Churchill-lel Fultonban

(C) Eisenhowerrel Normandiában 
(D) Roosevelttel Potsdamban 

5. Melyik – önmagát semlegesnek nyilvánító – ország vált Hitler áldozatává?

(A) Portugália
(B) Hollandia 
(C) Albánia 
(D) Bulgária 

6. Ki harcolt partizánok élén?

(A) Franco
(B) Tito 
(C) Kolcsak 
(D) Stromfeld 

7. Keresd meg az európai helyszíneket!

(A) Monte Cassino
(B) Prohorovka
(C) Midway 
(D) Pearl Harbor

8. Ki adott parancsot az "isteni szél" elnevezésű pilóták bevetésére?

(A) Göring
(B) Zsukov 
(C) Hirohito 
(D) Attlee

9. Melyik befejezés helyes? "Az 1947-es párizsi béketárgyalásokon …… "
(A) rendezték Ausztria helyzetét
(B) a lengyel határt nyugatabbra tolták

(C) létrehozták az NSZK-t és az NDK-t  
(D) azok döntöttek, akik 1919-ben is

10. Keresd meg a helyes párosításokat!
(A) 1944. X.15. – Horthy fiának elrablása
(B) 1944. VI. 6. – "D" nap

(C) 1941. VI. 27. – Barbarossa-terv 
(D) 1945. VIII. 6.– Nagaszaki 

11. Mi a közös?   "Ónodon, Debrecenben, Budapesten is…"
(A) kormányzót választottak
(B) trónfosztásról döntöttek

(C) nemzetgyűlést hívtak össze
(D) parasztfelkelés tört ki

12."Előre a tervgazdálkodás sikeréért!"– állt a plakátokon az 1930-as években ...
(A) Voronyezsben
(B) Moszkvában 
(C) Budapesten 
(D) Varsóban 

13. Keresd meg az együttműködő szervezeteket!

(A) NATO – Varsói Szerződés
(B) KGST - Közös Piac

(C) SZEB – NSDAP 

(D) ENSZ – UNESCO 

14. Kik álltak koalíciós kormány élén?

(A) Károlyi Mihály
(B) Tildy Zoltán 
(C) Horthy Miklós 
(D) Nagy Ferenc 

15. Melyik újsághír jelent meg utolsóként? 

(A) Győzött a Baloldali Blokk
(B) Állami kézben az egyházi iskolák

(C) Megszületett a forint
(D) A Magyar Front felhívása 




16. Keresd meg a "szabad világ" jellemzőjét!

(A) egypártrendszer
(B) hiánygazdaság 
(C) jóléti társadalom
(D) fegyverkezés

17. Az 1947-es párizsi béketárgyalásokon nem volt szükség …..… tolmácsra.

(A) bolgár
(B) japán
(C) finn 
(D) román 

18. Mely ország nem vett részt a furcsa háborúban? 

(A) Anglia 
(B)  Franciaország 
(C) Németország 
(D) Olaszország 

19. Mikor győzött választásokon a Kisgazdapárt?
(A) MCMXX
(B) MCMXXXIII
(C) MCMXLV
(D) MCMXLVIII

20. "A Szovjetunióval a hadiállapot beállt." – mondta a Parlamentben …
(A) Teleki Pál
(B) Bárdossy László
(C) Horthy Miklós 
(D) Sztójay Döme 

21.Hány város került vissza a revízió során a felsoroltak közül? Arad, Munkács,

Kassa, Pozsony, Nagyvárad, Ungvár, Szabadka, Temesvár, Újvidék, Kolozsvár

(A) 10
(B) 9
(C) 8 
(D) 7

22. Melyik igaz?

(A) A kékcédulás választások célja a Kisgazdapárt feldarabolása volt.

(B) A revízió során a Felvidéket visszafoglaltuk, a Délvidék visszacsatolták.

(C) Az 1. magyar hadsereg 1942-ben indult a keleti frontra.

(D) Az első zsidótörvényt a győri program évében fogadták el.

23. Keresd meg a miniszterelnökök helyes sorrendjét!   1-hintapolitika   2-Nemzeti Munkaterv  3-berlini követ   4-szürke eminenciás   5-rémuralom Hitler-módra 

6-vörös gróf   7-a (szovjetekkel tárgyaló) vezérezredes   8-Biatorbágy/statárium 
(A) 6 4 8 2 1 3 5 7
(B) 6 4 8 2 3 7 5 1
(C) 8 6 4 2 1 3 5 7
(D) 3 6 8 4 2 1 6 5

24. A kisantant mely országa ismerte el Bledben hazánk fegyverkezési jogát?

(A) Lengyelország
(B) Románia 
(C) Bulgária 
(D) Ausztria

25. Hol vonták felelősségre a háborús bűnösöket?

(A) Potsdam
(B) Nürnberg 
(C) Jalta 
(D) Berlin

26. Milyen téren volt világelső Magyarország MCMXLVI-ban?

(A) ÓICPURROK
(B) ÓICÁLFNI
(C) ÓICÁRGETNI
(D) ÓICÁRGIME

27. Kik hallhattak a Nemzeti Tanács programjáról?

(A) Tisza Kálmán
(B) III. Károly 
(C) Vix alezredes
(D) Wallenberg

28. Melyik fogalom illik hazánk 1947-es viszonyaira?

(A) egypártrendszer 
(B) 1920-as határok
(C) köztársaság 
(D) határzár

29. "Nem a második világháború alatt került sor a/z ……….. aláírására."

(A) demokratikus földreform
(B) Marshall-terv

(C) második bécsi döntés
(D) ENSZ alapító okmánya

30. Kikkel szemben koholtak vádakat az évszázadok során?
(A) Mindszenty József
(B) Bocskai István

(C) Zách Felicián

(D) Rajk László
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